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Vente vide réserve : ensemble de coiffures, insignes, armes blanches et divers. 
 
A 10h30 lots 1 à 149 
A 14h lots 150 et suivants 
 
 
Expositions publiques : 
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 1. Lot de 16 ouvrages sur les soldats de plomb 
édition ATLAS et un plateau bois Austerlitz.  

10 / 20 € 
 

  

 2. Lot de 40 soldats de plomb environ 
représentant des soldats du 1er Empire, peints, 
collés sur un socle en plastique. 
  

20 / 30 € 
 

  

 3. Lot de 40 soldats de plomb environ 
représentant des soldats du 1er Empire, peints, 
collés sur un socle en plastique. 
  

20 / 30 € 
 

  

 4. Lot de 40 soldats de plomb environ 
représentant des soldats du 1er Empire, peints, 
collés sur un socle en plastique. 
  

20 / 30 € 
 

  

 5. Lot de 45 soldats de plomb environ 
représentant des soldats du 1er Empire, peints, 
collés sur un socle en plastique. 
  

20 / 40 € 
 

  

 6. Lot de 19 petites jeep Willys échelle 1/43e en 
plastique et métal ont SOLIDO, BURAGO et 
divers. 
(accidents et manques).  

20 / 30 € 
 

  

 7. France,  
Important lot de livres d'un ancien de la 2e DB 
dans les spahis, Roger LILLE, avec envoi sur 
certains livres et documents dont colonel de 
HAUTECLOQUE (Leclerc).  

60 / 80 € 
 

  

 8. France, IIIème République (1870-1940). 
Ensemble de documents et rapport du 
commandant de Woillemon dont 161 régiments 
d'infanterie, stage au 40eme régiment 
d'artillerie, documents manuscrits et imprimés, 
revue militaire, et divers.  

60 / 80 € 
 

  

 9. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de cartes routières dont Taride, cours 
militaire, cahiers du Maine libre et divers 
documents et livres militaires. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 10. Lot de documents divers dont : 
Robert Lamoureux affiche, billet, coupons, plan 
de Lourdes, Carte funéraille Félix Faure, carte 
souvenir escadre Russe, billet manuscrit en 
anglais daté 1966 trouvé dans une bouteille à  la 
mer, carte tabac régie française etc...  

20 / 30 € 
 

  

 11. Lot de 13 ouvrages et fascicules dont les 
couteaux de nos soldats, Gervèse et la Marine 
de son temps, général de Monsabert et divers. 
Un avec cachet Union Nationale des FFI.  

20 / 30 € 
 

  

 12. Ensemble d'environ 45 estampes figurant 
trois scènes de la guerre 39/45, signées et 
datées dans les planches. 
50 x 55 cm. 
(usures, taches, déchirures).  

30 / 50 € 
 

  

 13. Important lot de CPA et fantaisie, militaire 
et divers de 1914 à nos jours.  

100 / 150 € 
 

  

 14. France, IIIème République (1870-1940), 
dont 1ere GM. 
Lot d'environ 40 affiches Département de Saône 
et Loire dont taxations des œufs, sucre et divers. 
(usures, déchirures).  

60 / 80 € 
 

  

 15. Cartonnier du colonel PAYERNE marqué  
École Spéciale Militaire, croquis de géographie 
1890-1891 contenant un important ensemble 
de cartes dont région de Metz, Dunkerque, 
Saverne, Haute Savoie, Théâtre de guerre du 
Sud Est, du Nord, et divers. 
Environ 20 cartes. 
(accidents et déchirures). 
  

100 / 150 € 
 

  

 16. Lot de cartes de France et divers (environ 
50) certaines entoilées et un ouvrage in folio de 
Cartes reliées. 
(usures).  

60 / 80 € 
 

  

 17. Important lot de documents militaires dont 
rapport d'inscription GUERY, livre Annals of a 
fortress, agenda 1914, cercle de la voile, lot 
d'emprunts et actions, cartes postales.  

60 / 80 € 
 

  

 18. Lot de 10 ouvrages mémoires du Général de 
Gaulle et un livre sur le Général Leclerc.  

10 / 20 € 
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 19. Jean de la VARENDE. L'école navale. 
Illustration Albert Brenet. Amiot Dumont, Paris, 
1951.  

10 / 20 € 
 

  

 20. Lot de documents et petit livre France WW2 
et WW1 dont carte et divers dont : 
- l'aviation anglaise 
- l'homme au cigare entre les dents 
- bulletin des réserves de la 2e région aérienne 
- carte Afrique du Nord des aérodromes. 
- l'aviation française au combat. 
  

40 / 60 € 
 

  

 21. Lot comprenant : 
Trois photos prises en 1924 concernant la 
remise de décorations à DARAR Sénégal à 
Octave LIGNON. 
On y joint un fascicule événement de 1940,  
deux journaux réimprimés dont  Paris Soir du 4 
septembre 1939, un journal de guerre et copie 
ordre de mobilisation.  

5 / 10 € 
 

  

 22. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de documents et papiers dont livret militaire 
du sous-lieutenant Louis MARCHAND, 335e 
régiment d'infanterie, 66eme RI classe 1914 de 
la ville de TOURS. 
(accidents et usures).  

30 / 40 € 
 

  

 23. Photographie d'un ensemble de soldats du 
70e régiment d'infanterie territoriale de Tours. 
Photographe : Primault, Charrouin & Boidron à 
Tours. 
29 x 35 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 24. France, IIIème République (1870-1940). 
Photographie contrecollée sur carton d'un 
groupe de soldats, officiers et aviateurs devant 
des avions. 
29 x 41 cm. 
(usures).  

5 / 10 € 
 

  

 25. France, 1ere GM. 
Photographie de deux soldats devant un avion 
et canons de 75. 
20 x 28 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 26. Photo tirage argentique d'un canon de 75 
mm modèle 1897 avec ses artilleurs, 1ère GM. 
Encadrement sous verre et baguettes bois. 
(Usure et patine du temps, ABE). 
Dim. photo 39 x 29 cm. 
Cadre 46 x 35 cm  

30 / 50 € 
 

  

 27. Gravure polychrome "Portrait d'officier du 
4e Hussard fumant la pipe, 1806", d'après E. 
Detaille, 1906. 
Encadrement sous verre et baguettes vertes et 
dorées. (ABE) 
66 x 47 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 28. France, IIIe République (1870-1940). 
1er Bataillon de Chasseurs à Pied, Certificat de 
Bonne conduite décerné au chasseur de 2e 
classe Antoine François BERTHAUT, fait à 
Troyes, 1904. Présenté en panoplie dans un 
cadre baguettes noircies. (Usure et accidents, 
dans l'état). 
56 x 38 cm.  

15 / 20 € 
 

  

 29. Belle aquarelle "Officier du 2e Carabinier 
2nd Empire, défilant sabre au clair sur sa 
monture", signé en bas à droite "ML" (?). 
Présence de l'empereur Napoléon III en 2nd 
plan à gauche. Encadrement sous verre. (Petites 
rousseurs, sous verre accidenté. Travail de 
qualité. Bon état). 
39,5 x 31 cm.  

60 / 80 € 
 

  

 30. Italie, fin XVIIIe - début XIXe. 
Gravure polychrome sur papier vergé 
"Bonaparte à la bataille d'Arcole le 27 Brumaire 
an V". 
Peint par Le Gros - Gravé à Milan par J. Longhi 
1798. (Taches et mouillures, ABE). 
Encadrement ancien sous verre et larges 
baguettes stuc doré et patiné. 
40 x 31 cm. 
  

30 / 50 € 
 

  

 31. Imagerie d'Epinal "Gendarme d'Elite". 
Lithographie par Jarville-Nancy. Planche 
n°1007. Encadrement sous verre et baguettes 
bois. (ABE). 
37 x 24 cm. à vue.  

10 / 20 € 
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 32. École du XIXe. 
Lot de 16 dessins et aquarelles caricatures de la 
vie de soldat. 
Signé Lavernet, Chamorin, Mermet, Lambrigot 
et divers. 
25 x 18 cm environ.  

40 / 60 € 
 

  

 33. Encadrement figurant la photo de Hélène 
Boucher, aviatrice et une impression avion et 
foule. 
40 x 30 cm max.  

10 / 20 € 
 

  

 34. Photo tirage argentique d'un North 
American T6, en vol, aux couleurs de 
l'aéronavale de la marine nationale. 
Encadrement sous verre et baguettes stuc doré. 
(Usure et patine du temps, ABE). 
Dim. photo 29 x 37 cm. 
Cadre 37 x 45 cm  

20 / 40 € 
 

  

 35. Ensemble de cinq gravures représentant 
Napoléon et Soldats dont : 
- d'après Géricault, le cavalier. 
- Matelot de la garde 
37 x 28 cm max. 
(rousseurs).  

20 / 30 € 
 

  

 36. Aimé Nicolas MOROT. 
Gravure polychrome "Charge de cavalerie de la 
Bataille de REZONVILLE (Gravelotte), le 16 Août 
1870 ". 
Encadrement sous verre et baguette bois. 
(Rousseurs, ABE). 
50 x 75 cm.  

50 / 70 € 
 

  

 37. France, début XIXème. 
Joseph François RAOUL, Capitaine de Frégate et 
commandant de la « La Méduse », Document 
autographe rédigé à Brest le 28 mars 1812. 
Document attestant des bons et loyaux services 
d'un Officier.  
Rousseurs et pliures. (assez bon état). 
Dim. du document : 16,5 x 21 cm. 
Note : La Méduse est une frégate française, 
lancée en 1810 et devenue célèbre par son 
naufrage survenu le 2 juillet 1816 au large des 
côtes de l'actuelle Mauritanie. Ce naufrage, à 
l'origine de la mort de 160 personnes, dont 147 
abandonnées sur un radeau de fortune, causa 
un scandale retentissant en France au début de 
la Restauration. Il est illustré par un tableau 
célèbre de Théodore Géricault exposé en 1819 : 
Le Radeau de La Méduse.  

40 / 60 € 
 

  

 38. France, IIIème République (1870-1940). 
Diplôme de Pharmacien de Première classe. 
Décerné au Sieur Louis Jules HARANT, fait à 
Paris le 19 mars 1889. 
40 x 50 cm. 
(Usure et petits accidents d'usage, pliures et 
rousseurs, dans l'état).  

10 / 20 € 
 

  

 39. Cadre de médailles d'un ancien combattant 
de la 1ere guerre : Gustave SEVAULT, classe 
1903,  317e / 66e / 235e et 110e régiment 
d'infanterie, a fait toute la guerre blessé dans la 
somme en 1915. 
Médaille commémorative et valeur croix du 
combattant. 
30 x 40 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 40. Cadre de quatre médailles d'un soldat de la 
1ere guerre : Félix THEBAULT, soldat du 27 RI, 
mort pour la France le 2 février 1917.  
Médaille croix de guerre une étoile, médaille 
militaire, et deux médailles commémoratives. 
30 x 40 cm. 
(usures, taches).  

20 / 30 € 
 

  

 41. France, 1ere GM. 
Deux médailles commémoratives dans un 
encadrement, soldat Alfred DRIANCOURT, 
maréchal des logis au 9eme escadron du train 
des équipages. 
30 x 40 cm. 
(usures au cadre).  

10 / 20 € 
 

  

 42. France, 1ère GM. 
Diplôme Souvenir de la Grande Guerre, décerné 
à l'ancien combattant "Guignari Raymond", 
Bléssé le 4 mars 1915 à Vauquois (Meuse).  
Encadrement d'origine sous verre et baguettes 
bois. 
52 x 40,5 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 43. France, IIIème République (1870-1940). 
Souvenir de mon service militaire, encadrement 
brodé avec photographie d'un soldat du 17eme 
régiment et marqué "Honneur et patrie à nous 
enfants" et figure de Jeanne d'Arc en plastique. 
42 x 32 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 44. Louis-Octave MATTEI (1877-1918), d'après. 
Plaque en plâtre "Verdun on ne passe pas". 
20 x 26,5 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 
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 45. A. DE RANIERY, d'après. 
Buste de Clemenceau. 
Sujet en plâtre patiné. 
H. 16 cm. 
(accidents). 
  

20 / 30 € 
 

  

 46. France, XIXème et XXème. 
Lot divers. 
- Médaille de table en bronze « SIGMUND 
FREUD 1856-1939 » par R. DUBOC. Diam 8,5 cm. 
BE. 
- Poudrier cylindrique en bakélite, le couvercle 
ciselé du Palais de Justice de Paris et portant 
l'inscription  "PALAIS DE JUSTICE". Diam 8 cm. 
Patine du temps, BE. 
- Médaille en métal ferreux à l'effigie de Charles 
X - Roi de France - Carolus Rex par Gayrard. 
Diam 5 cm. Usée, dans l'état. 
- Briquet de tranchée en laiton et cuivre, 
figurant un obus. ABE. Haut 7 cm x diam 2 cm. 
(ABE). 
- Chouannerie, charrette à bœufs Vendéenne 
en bois sculpté. 48 x 16 x 30 cm. (Petits 
accidents, patine du temps, BE).  

30 / 50 € 
 

  

 47. GIEN, XXe. 
Onze assiettes en faïence fine à décor 
"proverbes militaires". 
Diam.: 20 cm. 
(accident et restaurations). 
  

40 / 60 € 
 

  

 48. France, lot de deux médailles dont : 
- commémorative 1870 
- médaille de sainte Hélène, 1857. Ruban non 
conforme. 
Avec rubans. 
(usés). 
  

40 / 60 € 
 

  

 49. France, 1ere GM. 
Lot de 7 médailles dont : 
- deux croix de guerre 1914/1918 avec citation. 
- deux croix du combattant volontaire 
- médaille militaire 
- médaille commémorative internationale. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 50. France, 1ere GM. 
Lot de sept médailles dont : 
- deux croix du combattant 
- trois commémoratives 
- une médaille militaire 
- croix de guerre 1914/1917 avec citation. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 51. Lot de médailles du soldat Roger LILLE 
ancien de la 2e DB dont croix de guerre 1939-
1940, croix commémorative résistance, et croix 
TOE. 
On y joint des insignes postérieurs de la 2eme 
DB et médailles bronzes commémoratives.  

20 / 30 € 
 

  

 52. France, 1ere GM. 
Lot de médailles de journée de Poilu dont 
d'après LALIQUE et divers.  

20 / 30 € 
 

  

 53. France, IIIe République (1870-1940). 
Lot de quatre médailles dont :  
- reconnaissance France 
- Croix Rouge, union des femmes de France (x3). 
  

20 / 30 € 
 

  

 54. France, guerre d'Algérie et Indochine. 
Lot d'un ancien officier comprenant sa carte, et 
barrettes de médailles et insignes dont : 
- médaille Indochine 
- médaille coloniale barrette Extrême Orient 
- croix TOE à deux citations. 
- insigne émaillé 5e régiment Tirailleurs 
Marocains,  Drago Paris Nice, 43 rue Olivier 
Metra. 
- insigne force française en Afrique du Nord.  

30 / 40 € 
 

  

 55. France, XXe. 
Deux médailles commémoratives : 
- « 14-16 Mai GEMBLOUX 1940 ». Bronze. 
Complète de son ruban au modèle. BE. 
- "DUNKERQUE 1940", bronze, complète de son 
ruban au modèle. BE. 
  

60 / 80 € 
 

  

 56. Lot de médailles et insignes dont : 
- croix du combattant 
- médaille de la famille 
- bague à décor d'une croix de Lorraine 
- médaille bronze Flandres Dunkerque 
- insigne et médaille religieuse. 
  

20 / 30 € 
 

  

 57. France, fin XXe. 
Ensemble de 8 médailles de table civiles et 
militaires présentées en panoplie murale sur 
fond de cuir blanc. 
Dont "ESA", "Pharmacien", "La Reine Dragon", 
"RAMS CAPELLE 1914 TANNAY 1940", "ECOLE 
D'APPLICATION DE L'ARTILLERIE", "601 RCR", 
etc. (Usure d'usage, ABE). 
47 x 23 cm.  
  

20 / 40 € 
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 58. France, XXe. 
Lot de 2 médailles Armée Nation Défense 
Nationale, métal argenté complète de leurs 
rubans l'une avec barrette "LEGION 
ETRANGERE" et l'autre avec barrettes 
"TROUPES DE MARINE" "MISSION 
D'ASSISTANCE EXTERIEURE" et "TROUPES 
AEROPORTEES". (Usure d'usage, Assez bon 
état).  

20 / 30 € 
 

  

 59. Grand Duché de Bade, 2nd Reich (1871-
1918). 
Barrette de 3 décorations (médailles absentes). 
- Ruban "Croix de Hindenburg" 1914-1918. 
- Ruban de la médaille du mérite de guerre 
Badois (avec agrafe 1870-1871) avec barette « 
1870-1871 ». 
- Ruban de la médaille de long service de la 
Landwehr Badoise avec barrette « F W L ». 
(usure et patine du temps, ensemble en bon 
état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 60. Médaille de l'Union Nationale des Officiers 
de Réserve du Maroc d'après DESVIGNES. 
Avec ruban. 
BE.  

20 / 40 € 
 

  

 61. France, 1ère GM. 
Lot de 2 décorations. 
- Médaille commémorative interalliés dite de la 
victoire, par A. Morlon. Bronze. Complète de 
son ruban. (Ruban légèrement usé. Bon état). 
- Médaille des prisonniers civils, déportés et 
otages de la Grande Guerre, créée le 14 mars 
1936. Bronze. Complète de son ruban. (Ruban 
insolé. Assez bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 62. France, IIIème République (1870-1940). 
Médaille de chevalier de la légion d'honneur en 
argent et émaillé. 
Dans sa boite. 
(manques et accidents).  

30 / 40 € 
 

  

 63. Lot de petits bijoux de Poilus, deux sifflets. 
On y joint des boutons armée de l'air et plaques 
de taxes de vélo. 
(usure).  

10 / 20 € 
 

  

 64. FRANCE, IIIe République (1870-1940). 
Médaille coloniale "MAROC 1925". 
En argent, par Georges Lemaire, modèle à boule 
et bélière biface. Complète de son ruban avec 
agrafe en laiton "MAROC 1925". (patine 
d'usage, assez bon état de conservation). 
Diam. 3 cm.  

30 / 40 € 
 

  

 64.1. Tunisie, Règne de Mohamed el Lamine 
Bey (1943-1957). 
Ordre Nicham Iftikar, fondé en 1837. 
Insigne de commandeur en métal argenté et 
émaillé. 
Complet de sa cravate, insolée.  
9,5 x 5,5 cm; 
(Usure et accidents d'usage, idéal pour décorer 
un mannequin, Assez bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 65. France, XXe. 
Écharpe tricolore de maire et extrémité en 
cannetille dorée (Long.: 96 cm.) 
On y joint une médaille commémorative guerre 
1939-1945 avec barrette France et une légion 
d'honneur miniature.  

40 / 60 € 
 

  

 67. France, 1ère GM. 
Lot comprenant une plaque de casque adrian 
soldat de la grande guerre, trois coupe-papiers 
artisanat de Poilu et un cendrier artisanat. 
On y joint un couvert double de soldat. 
  

10 / 20 € 
 

  

 68. France, 1ère GM. 
Lot de 12 douilles de Poilu gravées de fleurs. 
  

30 / 40 € 
 

  

 69. Douille à décor repoussé de fleurs et 
marquée CARENTAN, 6-6 44. 
Souvenir de la bataille de Normandie. 
Douille de 105 mm. 
H.: 36,5 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 70. France, 1ère GM. 
Tabatière de Poilu en forme de casquette en 
laiton. 
  

10 / 20 € 
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 71. France, 1ère GM. 
Lot de 9 douilles sculptées et décor repoussé de 
fleur et marqué sur certaines "Souvenir 1914-
18", "Verdun 1916", et divers. 
H. max : 35 cm. 
(oxydations).  
  

30 / 40 € 
 

  

 72. France, XXe. 
Lot de trois cannes Art populaire dont sculpté 
d'un serpent enroulé. 
Long.: 92, 91 et 84 cm.  

40 / 60 € 
 

  

 73. Paire de bougeoirs réalisés à partir d'une 
baïonnette à douille. 
H.: 7,5 cm. 
(oxydation).  

10 / 20 € 
 

  

 74. France, IIIe République (1870-1940). 
Paire de flambeaux à 4 feux réalisés à partir de 
baïonnettes à douille modèle 1822. 
Travail de la Manufacture de Châtellerault. 
(Accidents d'usage, oxydés, dans l'état). 
Haut. 52 cm. Diam. ext. 20 cm environ.  

40 / 60 € 
 

  

 75. France, IIIe République (1870-1940). 
Akobus, Deux bas-reliefs en noyer sculpté à 
décor de soldats et gravés de commentaires 
humoristiques. 
Pour l'un, titré "RETOUR DE PERMISSION" gravé 
d'après un dessin d'Albert Guillaume", signé 
"AKOBUS" et daté 1919.* 
29 x 23 x 2,5 cm. 
Pour l'autre, "Vous voudriez bien être dragon, 
n'est ce pas, fantassin ? - Moi ? non, je 
préfèrerais être cheval car j'aurais un dragon 
pour me laver l'endroit par où s'ce que je ne 
mords pas.", signé "AKOBUS" et daté 1917. 
37 x 27 x 1,5 cm. 
(Usures et petits accidents, assez bon état).  

30 / 40 € 
 

  

 76. France, 1ère GM. 
Lot de six ceinturons en cuir. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 77. France, 1ère GM. 
Lot comprenant : 
- un porte-cartes de soldat. 
- une cartouchière avec trace de tampon de 
réception. 
- une dragonne de sabre en cuir 
-un ceinturon 
- deux éléments de bélière de sabre. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 78. France, 1ère GM. 
Trois musettes de Poilu régimentaire modèle 
1892. 
(usures et accidents).  

20 / 40 € 
 

  

 79. France, 1ère GM et 2e GM. 
Lot comprenant : 
- un bidon modèle 1877 en fer étamé, sans 
housse, nu  
- quatre quarts modèle 35 en duralumin datés 
38 et 39 
- gamelle individuelle modèle 1852 de Poilu, en 
fer étamé 
- moulin à café réglementaire modèle 1884. Fer 
étamé. La manivelle absente. 
- deux quarts de Poilu modèle 1865 en fer 
étamé. 
- un ouvre-boîte le singe. 
(oxydation).  

80 / 120 € 
 

  

 80. France, IIIe République (1870-1940). 
Lot comprenant un ceinturon en cuir noir type 
gendarmerie (Long.: 126 cm) et un étui jambon 
pour revolver 1892 en cuir noir avec sa bretelle 
de suspension. Avec pochette rabat pour 
cartouches. Sans marquage. 
(usures).  

40 / 50 € 
 

  

 81. France, XXe. 
Étui type réglementaire 1892 en cuir fabrication 
et transformation pour l'Afrique du Nord. 
Avec sangle. 
(usures).  

20 / 40 € 
 

  

 82. France, 1ère GM. 
Étui de revolver modèle 1892 en cuir. 
Nominatif. 
(usures). 
 
On y joint un carnet du mitrailleur daté 1916. 
Nominatif. 
  

40 / 60 € 
 

  

 83. France, 1ère GM. 
Fourneau de pipe en bois sculpté d’une tête de 
personnage. 
Belle patine. ABE. 17 x 7 x 8 cm. 
On y joint une petite réserve à poudre en bois. 
Le bouchon en bois gainé d’étain. ABE. 11 x 9 
cm.  

20 / 30 € 
 

  

 84. France, 1ère GM et divers. 
Lot comprenant une musette, sac et divers 
pochettes en toile. 
(usures).  

20 / 40 € 
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 85. France, 1ère GM. 
Tente individuelle en toile, avec tampon. 
(usures, déchirures, accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 86. France, 1ère GM. 
Musette de Poilu réglementaire modèle 1892, 
avec tampon 35e R AC, 3eme Compagnie, 
matricule 7585. 
(usures et déchirures).  

10 / 20 € 
 

  

 87. France, 1ère GM. 
Seau à vache de Poilu, avec tampon de 
réception et de régiment. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 88. France, 1ere GM. 
Sac à dos de Poilu. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 89. France, milieu XXème. 
Mallette métallique rectangulaire de la 
Manufacture Française d'Armes & Cycle de 
Saint Étienne" pour le transport et le stockage 
de munitions. 
Laquée marron et recouverte d'une housse à 
pression en toile de coton kaki. Complète de sa 
clef de serrure. (Usure d'usage, ABE). 
45 x 26 x 13 cm. 
 
On y joint une boite US rectangulaire en carton, 
à usage indéterminé. 
Le couvercle est estampillé d'un logo fabricant 
"GB" "Made in USA". Elle ferme à l'aide de 
sangles rivetées sur le dessous de la boite en 
coton filé OD3. Les angles sont renforcés à l'aide 
de métal riveté. Petite sangle de transport en 
coton filé OD3. (BE). 
29 x 29 x 7 cm.  
  

40 / 60 € 
 

  

 90. France, IIIème République (1870-1940) - 
1ère GM. 
Malle de voyage du lieutenant colonel Augustin 
Guéry, de l'État-Major du génie, contenant un 
important lot de cartes militaires et civiles de 
France et monde. (environ 40). 
Usures.  

100 / 150 € 
 

  

 91. France, 1ere GM. 
Appareil photo « Vest Pocket KODAK ». Dans sa 
housse cuir havane. Avec sa notice technique. 
Manque le stylet. 
(accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 92. France, 1ère GM. 
Casque Adrian modèle 15 troupe génie. 
Peinture bleu nuit de camouflage présente à 
98%, appliquée au pinceau sur la peinture bleu 
horizon d'usine. Insigne frontal « génie » 
modèle 15 monté d'origine et peint en 
moutarde sur le casque (traces). Coiffe 
intérieure du 1er type en cuir noir. Jugulaire en 
peau de chèvre au modèle, rivetée. Complet. 
(Dans son état de découverte, accidents 
d'usage, petits chocs sur la bombe. Dans l'état. 
Assez bon état de conservation). 
 
On y joint des insignes tissu armée de l'air des 
années 1950/60, ailes de poitrine brodées 
orange sur drap bleu, fourreaux de pattes 
d'épaule, grade de manche, etc. (Dans l'état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 93. France, 1ère et 2e GM. 
Lot comprenant : 
- plaque d'identité de l'officier MARCHAND, Ile 
Bouchard, Indre et Loire 1894. 
- plaque d'officier DARIDAN, Tours 1929, avec sa 
plaque de prisonnier OFLAG  VIII. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 94. France, 1ère GM. 
Baïonnette rosalie, sans fourreau. Lame de 52 
cm. Long.: 63 cm. 
(oxydations). 
 
On y joint une baïonnette LEGRAS sans 
fourreau, 1878. 
État de fouille.  

30 / 40 € 
 

  
 95. France, IIIe République (1870-1940). 
Baïonnette LEBEL modèle 1886, pas au même 
N°, poignée en maillechort. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  
 96. France, 1ère GM. 
Baïonnette LEBEL modèle 1886-15, poignée en 
laiton. Lame cruciforme. Fourreau acier. N° 
82289. 
(oxydations et usures).  

30 / 40 € 
 

  

 97. Couteau pliant type anglais première 
guerre. 
Lame de 8 cm. Long.: plié : 11 cm. 
(accidents et oxydation).  

5 / 10 € 
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 98. Deux ceintures formant poire à plomb en 
cuir. 
Long.: 106 et 120 cm environ. 
Fin XIXe début XXe. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 99. Belgique, 1ère GM. 
Lot de boutons. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 100. France, second Empire. 
Élément de poignée d'épée en bronze à décor 
d'un aigle. 
On y joint un élément de fourreau en métal. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 101. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de deux hausse col d'Officier modèle 1872. 
Plateau en laiton doré avec un motif argenté 
représentant une couronne de laurier traversée 
de deux glaives croisés. Un revêtement arrière 
absent et l'autre de velours vert, les boutons 
absents. (Usure et accidents d'usage, un motif 
central accidenté, Assez bon état de 
conservation).  

30 / 50 € 
 

  

 102. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Plaque de casque de Sapeurs-Pompiers de la 
commune de "NORROY" (Dépt. Des Vosges). 
En laiton estampé à l'aigle sur foudre sur fond 
rayonnant surmontant devise sur banderole 
"DEVOUEMENT" "Srs POMPIERS" "DE 
NORROY". (ABE). 
10,5 x 10,5 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 103. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de deux boucles de ceinturons dont tête de 
méduse et génie. 
 
On  y joint une plaque de brassard en laiton, 
réquisition militaire. 
  

20 / 40 € 
 

  

 104. France, IIIème République (1870-1940). 
Paire d'épaulettes modèle 1931 d'officier 
supérieur instructeur d'équitation de l'école de 
cavalerie du Cadre Noir de Saumur. 
Passementerie dorée. 
On y joint une ceinture de maintien en toile 
rouge à filets de couleur beige. 
(Ensemble en BE). 
  

30 / 50 € 
 

  

 105. France, IIIème République (1870-1940). 
Patte d'épaule de Général de division. 
L'écusson brodé de torsade et paillettes d'or et 
orné de trois étoiles en métal argenté, le corps 
brodé de bâtons disposés en forme de «V» 
bordé d'une baguette d'encadrement 
festonnée sur drap de velours noir.  Franges en 
grosses torsades. Complète de son bouton 
demi-bombé petit module, au modèle des 
officiers généraux. (Usure et accidents, le 
velours noir en partie désolidarisé du corps, 
ABE).  

30 / 50 € 
 

  

 106. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de trois grandes bannières tricolores en 
tissu. 
510 x 83 cm environ. 
(usures).  

60 / 80 € 
 

  

 107. France, IIIème République (1870-1940). 
Cravate tricolore bleu-blanc-rouge de pointe de 
drapeau. 
En soie, bordée de franges en passementerie 
dorée. 
Haut 30 cm x Larg. 20 cm. 
(Usure et patine du temps, ABE).  

20 / 40 € 
 

  

 108. Lot comprenant : 
- une poire à plomb en cuivre à décor de 
trophée US. H.: 23 cm. 
- briquet en cuivre 
- petite poire à poudre Afrique du nord  
- boite en bronze à décor de rinceaux. 
  

20 / 30 € 
 

  

 109. Jérôme THIBOUVILLE-LAMY. 
Clairon en cuivre, avec cuir. 
(accidents).  

20 / 30 € 
 

  

 110. Etats-Unis, 1ère GM. 
Lot de disques de col US modèle 1910,  et 
boutons. 
(usures).  

30 / 50 € 
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 111. Etats-Unis, 1ère GM. 
Petit clairon réglementaire en laiton, American 
Expeditionary Force 1917, marquage fabricant 
"JH.N WHITE. SPEC 1152, 11-18-16 PHILA 
DEPOT". 
Avec embouchoir et cuir. 
H.: 24,5 cm. 
(usures). 
 
On y joint un petit clairon sans marque en 
cuivre. H.: 36 cm. (chocs).  

60 / 80 € 
 

  

 112. E. CHANTENAY. 
Clairon en cuivre, marque du fabricant 
fournisseur de l'armée. 
Sans embouchoir. 
H.: 45 cm. 
(accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 113. Allemagne, 1ère GM. 
Important lot de boutons à la couronne et trois 
numérotés. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 114. France, IIIème République (1870-1940). 
Important lot de boutons différents corps 
d'armée dont génie, marine, infanterie, 
douanes, civils et divers. 
On y joint des passementeries dorées. 
(usures).  

60 / 80 € 
 

  

 115. France, XIXe. 
Lot de trois boutons dont Louis Philippe et un 
second Empire. 
(usures et accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 116. France, IIIème République (1870-1940). 
Lot de boutons régimentés dont 66, 82, 77, 22 
et 16. 
(usures).  

20 / 40 € 
 

  

 117. France, IIIème République (1870-1940). 
Important lot de boutons d'infanterie, génie et 
équipages de la flotte. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 118. Allemagne, 1ère GM. 
Reproduction d'une gourde de réserviste de 
l'Infanterie Régmt. 78, 4; Comp. Osnnbrück, 
Metz, 1896-1898. 
Porcelaine blanche avec décor sérigraphié. Le 
bouchon en métal blanc surmonté de l'aigle 
impérial. (Bon état). 
18,5 x 12 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 119. Allemagne, 1ère GM. 
Gourde de Réserviste « Parole Heimat ! » de 
l'Inf. Regt. 158 
Corps en verre transparent de forme arrondie 
habillé de tôle avec photophore incorporé. Le 
bouchon en étain surmonté de l'aigle impériale. 
Cordon de suspension tricolore présent. Dans 
son état de découverte.  
Diam. 12,5 cm x Haut. 20 cm avec le bouchon. 
(Usure et accidents d'usage, la partie haute du 
bouchon avec enfoncement, cordon insolé, 
dans l'état). 
  

40 / 60 € 
 

  

 120. Prusse, fin XIXème. 
Cadre souvenir "Erinnerung an meine Dientzeit" 
du « Husaren-Regt. König Humbert von Italien 
(1. Kurhessisches) Nr. 13 ». 
Encadrement sous verre et baguettes bois 
postérieur. (ABE). 
39 x 49 cm. 
  

20 / 40 € 
 

  

 121. Allemagne, 1ère GM.  
Croix du mérite « Fur Kriegshilfsdienst » pour 
aide de guerre.  
En métal de guerre « Buntmetal ». Ruban au 
modèle. Monté sur une plaque métallique avec 
épingle horizontale au revers. (usure et petits 
accidents d'usage, patine du temps, assez bon 
état). 
  

30 / 50 € 
 

  

 122. Prusse, 2nd Reich (1871-1918). 
Barette de 4 décorations pendantes. 
- Croix du mérite « Verdienstkreuz für 
Kriegshilfe », modèle en zinc. Complète de son 
ruban. 
- Médaille 12 ans de service, laiton doré, 
complète de son ruban. 
- Médaille commémorative du centenaire du 
Kaiser WILHELM I, 1797-1897. Bronze doré. 
Complète de son ruban.  
(usure et patine du temps, ensemble en bon 
état). 
  

60 / 80 € 
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 123. Royaume de Prusse, 2nd Reich (1871-
1918). 
Barrette de 2 décorations. 
- Médaille pour sous-officier et soldats pour 9 
ans de service, bronze. Complète de son ruban 
au modèle. 
- Médaille de 3ème classe de la croix rouge, en 
métal blanc. Complète de son ruban au modèle. 
(usure et patine du temps, assez bon état). 
  

60 / 80 € 
 

  

 124. Allemagne. 
Petit couteau de botte ou de chasse, lame de 11 
cm marquée garantie Feinstahln, manche en 
andouiller. 
Long.: 23 cm. 
Avec fourreau cuir. 
(oxydation, lame affutée).  

30 / 50 € 
 

  

 125. Allemagne. 
Deux petits couteaux de botte ou de chasse, 
lame de 10,5 et 7 cm marquée ROSTFREI, 
manche en andouiller. 
Long.: 21 et 16 cm. 
Avec un fourreau cuir. 
(oxydation, lame affûtée).  

40 / 60 € 
 

  

 126. Allemagne, 1ère GM. 
Cartouchière modèle 1909 en cuir grenelé 
fauve, daté 1915, trace de tampon à l'intérieur. 
(usures et accidents).  

30 / 40 € 
 

  

 127. Allemagne, 1ère GM. 
Deux sangles en cuir, une marquée du fabricant 
et datée 1917 et la seconde 1915. 
Long.: 47 et 53 cm. 
(réparations, usures).  

10 / 20 € 
 

  

 128. Allemagne, 1ère GM. 
Gourde individuelle, reste de sangle en cuir. 
(usures et accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 129. Allemagne, 1ère GM. 
Épave de casque a pointe modèle 1895, avec 
pointe. 
(restaurations, manques, accidents).  

30 / 50 € 
 

  

 130. Allemagne, 1ère GM. 
Coque de casque modèle 16. 
(repeint, insigne à la tête de mort postérieur).  

40 / 60 € 
 

  

 132. Grande-Bretagne, fin XVIIIe-début XIXe. 
Long pistolet à silex de cavalerie. 
Cal 14 mm. Toutes parties métalliques avec 
patine grise tachée. Platine à silex à corps rond 
sans marquage. Canon rond lisse. Crosse en 
noyer à calotte plate en laiton, manque 
l'anneau et à fût long terminé par un embout en 
laiton. Manque la baguette fer et l'étrier (?). 
Canon accidenté au niveau de la queue de 
culasse et déformé à la bouche. Mécanisme non 
fonctionnel, bloqué. Dans l'état. 
47 cm (28 cm).  

60 / 80 € 
 

  

 133. Pistolet d'arçon transformé à piston.  
Fin XVIIIe. 
Canon de 22 cm. 
Long.: 39 cm. 
(accidents, manques et restaurations).  

60 / 80 € 
 

  

 134. Trois pistolets de voyage en métal et bois. 
Deux canons octogonaux de 7 et 7,5 cm et un 
circulaire de 6 cm. Crosses bois. 
XIXe. 
Long. max : 19 cm. 
(oxydations, manque une vis et accidents dont 
un chien cassé).  

20 / 40 € 
 

  

 135. France, fin XVIIIe-1ère moitié XIXe. 
Boulet de canon en fonte de fer, oxydé. 
Calibre 16, système Gribeauval (Diam. 130 mm 
environ).  
Poids 8,5 kg. 
  

10 / 20 € 
 

  

 136. Pistolet à percussion type FLOBERT, canon 
octogonal. 
Crosse bois. 
XIXe. 
Canon de 23 cm. 
Long.: 37 cm. 
(accident et oxydations).  

60 / 80 € 
 

  

 137. Petit pistolet de voyage à percussion, 
partie métal gravée de rinceaux. Crosse en bois. 
Canon circulaire de 7 cm. 
XIXe. 
Long.: 15,5 cm. 
(oxydations et usures).  

20 / 30 € 
 

  

 138. Pistolet à percussion en métal gravé de 
rinceaux et bois. 
XIXe. 
Long.: 23 cm. 
Canon de 11 cm. 
(usures, oxydation).  

20 / 30 € 
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 139. Pistolet de voyage à canon octogonal et 
crosse en bois. 
XIXe. 
Long.: 18 cm. 
Canon : 6,5 cm. 
(oxydations).  

30 / 40 € 
 

  

 140. Petit revolver Liégeois type Lefaucheux, 
crosse bois. 
XIXe. 
Canon de 9 cm. 
Long.: 18,5 cm. 
(oxydations, usures, non fonctionnel).  

40 / 60 € 
 

  

 141. Petit revolver modèle The Guardian 
American model of 1878, fabrication Liégeoise. 
Plaquette en bois. 
Canon de 7,5 cm. 
Long.: 17 cm. 
XIXe. 
(non fonctionnel, oxydation, usures).  

40 / 60 € 
 

  

 142. Petit revolver type LEFAUCHEUX, gravé de 
rinceaux. 
Plaquette en bois quadrillée. 
Canon de 8,5 cm. 
Long.: 19 cm. 
XIXe. 
(usures, non fonctionnel).  

60 / 80 € 
 

  
 143. France, 1ère Empire (1804-1814). 
Fusil à silex modèle 1777 corrigé AN9 de la 
Manufacture Royale de Saint Étienne, le bois 
transformé chasse. 
Cal. 17,5 cm. Toutes parties métalliques avec 
patine grise tachée. Platine à silex du modèle 
1777 corrigé AN9, avec beau marquage « 
Manufacture Royale de St Étienne » et 
poinçonné aux deux "C entrecroisés" dans un 
cercle. Bassinet en laiton fondu. Canon 
millésimé et poinçonné au tonnerre "B 1814" et 
"P" en cursif sous étoile, et un autre poinçon 
illisible. La queue de culasse est marquée "M 
1777". Garnitures acier poinçonnées. Crosse en 
noyer à fût long d'origine, transformée chasse 
(amincie et modifiée par endroits, cassée), elle 
est estampillée "TULY" et poinçonnée "B" en 
cursif sous couronne, le macaron et la pastille 
en buis sont visibles. Baguette absente. Bon 
mécanisme fonctionnel, à deux crans d'armé 
bien nets et sans jeu. 
152 cm (canon 113,5 cm). 
(crosse cassée en deux).  

60 / 80 € 
 

  

 144. France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Fusil de chasse à percussion à deux canons en 
table de fabrication Stéphanoise. 
Cal. 20 mm environ. Canons ronds damas, à 
petits bourrelets, le dessous poinçonné "BREUIL 
GLAIZE" avec poinçons d'épreuve de St Étienne 
et "22" dans un ovale (x2). Platine avant à 
percussion à chiens extérieurs sans marquage. 
Les têtes de vis sont ciselées. Crosse à l'anglaise 
en noyer flammé et verni. Baguette absente. 
Mécanisme fonctionnel à deux crans d'armés 
bien nets et sans jeu. L'intérieur des canons 
propre. (Usure et petits accidents d'usage. Bon 
état de conservation). 
118 cm (canons 75 cm).  

120 / 150 € 
 

  
 145. Afrique du Nord, période XIXème. 
Long et important fusil Moukala. 
Toutes parties métalliques blanches tachées. 
Platine acier à la Chenapan. Long canon à pans 
au tonnerre puis rond et légèrement 
tromblonné à la bouche de prise occidentale, 
importants poinçons au tonnerre. Crosse bois à 
fût long incrusté de filets laiton et motifs en os, 
à bracelets de tôle de laiton gravés de petits 
décors. Baguette absente. Mécanisme non 
fonctionnel. Fusil Moukala ancien provenant 
très certainement de la conquête de l'Algérie en 
1840/50. (Usure et accidents d'usage, manques. 
Assez bon état de conservation). 
179 cm (canon 142 cm).  

80 / 120 € 
 

  
 146. Afrique du Nord fin XIXe, début XXe. 
Grand fusil moukala en bois et laiton. Chien 
extérieur, rechargement par baguette métal. La 
platine marquée TOWER.  
Long.: 169 cm. Canon de 131 cm. 
(usures et allonge bois postérieure et crosse 
restaurée).  

80 / 120 € 
 

  
 147. Afrique du NORD, début XXe. 
Fusil moukala en bois, laiton et incrustation 
d'os. 
Long.: 148 cm. 
(usures et accidents).  

50 / 80 € 
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 148. Grande-Bretagne, XIXème. 
Fusil de traite transformé à percussion réalisé à 
partir d'un fusil réglementaire d'infanterie à 
silex Brown Bess, pour l'Afrique centrale, 
époque coloniale. 
Toutes parties métalliques oxydées. Canon rond 
lisse, la queue de culasse accidentée. Platine 
avec trace de marquage. Crosse à fût long en 
noyer. Mécanisme non fonctionnel, bloqué. 
(Accidents, transformations et manques. Dans 
l'état). 
144,5 cm (canon 100,5 cm).  

40 / 60 € 
 

  
 149. Afrique, fin XIXe, début XXe. 
Fusil de traite à chien extérieur en bois et 
recouvert de peau et poil d'animaux. 
Rechargement par baguette métal. 
Long.: 160 cm environ. Canon de 118 cm. 
(usures).  

60 / 80 € 
 

  
 150. Copie de sabre, XXe, lame de 75 cm, 
fourreau cuir. 
Long.: 95 cm. 
(usures, oxydations).  

20 / 40 € 
 

  

 151. France, 1ère moitié XIXème. 
Sabre d'officier d'Infanterie modèle 1821, sans 
fourreau. 
La monture et la poignée accidentées, lame 
oxydée, sans marquage et sans poinçon visible. 
Dans l'état.  

15 / 20 € 
 

  

 152. Lot de lames dont une à décor de combat 
de cavalier, baïonnette chassepot rouillée, 
poignée de sabre, culasse de fusil, baïonnette à 
douille travaillée et poignée de canne-épée. 
(oxydations accidents).  

60 / 80 € 
 

  

 153. France, XVIIIème. 
Épée d'officier à pas d'âne raccourcie, sans 
fourreau. 
Monture en laiton fondu, pommeau en olive 
striée verticalement et surmonté d'un bouton 
de rivure. Fusée à section quadrangulaire 
totalement filigranée de cuivre. Plateau de 
garde absent. ès échancré en avant. Lame grise 
avec trace d'oxydation, raccourcie. (Dans l'état). 
43,5 cm (Lame 27 cm). 
  

20 / 40 € 
 

  

 154. Dague à lame métal de 38 cm, manche en 
bois et virole de garde en laiton. 
XIXe. 
Long.: 52 cm. 
(oxydation, pointe cassée, usures).  

30 / 40 € 
 

  
 155. Reproduction de sabre, XXe. 
Lame de  83 cm. Fourreau métal à deux 
anneaux. 
Long.: 103 cm. 
(usures).  

30 / 50 € 
 

  
 156. Hallebarde en boite et pointe en métal. 
Style Violet le Duc, XIXe. 
Long.: 196 cm. Lame de 48 cm. 
(oxydation et usures, bois postérieur rapporté).  

40 / 60 € 
 

  

 157. France, début XIXème. 
Baïonnette à douille modèle AN9, sans 
fourreau. 
Douille à trois fentes et virole médiane. (Oxydée 
superficiellement, à nettoyer, ABE). 
47,5 cm (H. douille 6,7 x Diam. intérieur 2,15 
cm).  

30 / 50 € 
 

  

 158. France, XIXème. 
Baïonnette à douille pour fusil de dragon 
Chassepot 1862, sans fourreau. 
Douille à triple fente et virole médiane. 
(Oxydée, à nettoyer, pas courant, dans l'état). 
54 cm (douille 6,7 cm). 
  

40 / 60 € 
 

  
 159. France, 2nd Empire (1852-1870). 
Lot de 2 baïonnettes à douille d'essai modèle 
1857, sans fourreau. 
Toutes parties métalliques oxydées. Douille à 
triple fente et virole médiane et tenon de 
baïonnette sur le dessous de section 
rectangulaire. Matriculées sur le coude. (ABE, à 
nettoyer). 
58,2 cm (lame 51,5 cm x long. douille 6,7 cm 
environ).  

50 / 70 € 
 

  

 160. France, XIXème. 
Lot de 3 baïonnettes à douille modèle 1822, 
sans fourreau. 
Douilles à triple fente et viroles médianes. 
(Oxydées, accidents, à nettoyer, dans l'état). 
53 cm (douille 6,7 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 161. Lot comprenant : 
- une baïonnette à douille, lame de 37,5 cm, 
long.: 46 cm. (oxydations usures). 
- un couteau de lancer, manche en plaquette de 
bois, lame de 17,5 cm. Avec étui cuir, oxydation.  

10 / 20 € 
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 162. France, Révolution (1789-1795).  
Couteau de pressoirs & taille-marc. 
En acier forgé, monté sur un manche en bois 
ancien postérieur. Oxydé. 
Utilisés par les vignerons pour trancher le marc 
après les opérations de pressage, ces outils 
devinrent des armes terribles pendant les 
guerres de Vendée. 
108 cm (Lame : 51 x 23 cm). 
(Patine du temps et petits accidents d'usage. 
Assez bon état de conservation). 
  

30 / 50 € 
 

  
 163. Baguette de nettoyage de fusil XIXe pour 
fusil réglementaire. 
Long.: 84 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 164. Poignard à lame en métal de 21,5 cm, 
manche en bois et garde métal. 
XIXe. 
Long.: 35 cm. 
(oxydation et usures).  

30 / 40 € 
 

  

 165. France, XXe. 
Dague à lame acier et manche en bois sculpté 
en forme de coq coiffé d'un shako et en gilet. 
Lame de 35 cm. 
Long.: 53 cm.  

30 / 50 € 
 

  

 166. Japon, fin XXe-début XXIe. 
Sabre katana. 
Fabrication moderne de qualité. La poignée en 
résine imitant l'os, à décor de personnages. 
Belle lame blanche tranchante gravée d'une 
frise au dragon sur une face. Fourreau gainé de 
fine toile de couleur bordeaux avec garniture 
bronze. Kozuka en laiton à décor ciselé de 
motifs floraux. (Bon état). 
101,5 cm (lame 73 cm). 
96,5 cm (lame 70 cm). 
 
  

60 / 80 € 
 

  

 167. Reproduction de bonnet à poil de 
grenadier premier empire. 
Fabricant UGECOMA. 
H.: 29 cm. 
  

40 / 60 € 
 

  

 168. Indéterminé (Suisse?), milieu XIXe. 
Shako en cuir noir, composite. 
Fût tronconique et calotte en cuir verni noir, 
bourdalou de cuir noir verni à la base du fût. 
Visière de forme carrée en cuir noir verni et 
cirée verte sur le dessous. Plaque frontale 
Française à l'aigle non couronnée 2nd Empire en 
laiton estampé (élément de giberne ou de 
banderole ?). Coiffe intérieure composée d'un 
large bandeau de cuir noir. 
Haut. avant 10 cm x haut. arrière 14 cm. Dim. 
plaque frontale (6 x 5,5 cm) 
(Usure et patine du temps. Assez bon état de 
conservation).  

60 / 80 € 
 

  

 169. Deux fleurets lame marqués Solingen. 
Lame de 85 cm. 
Long.: 105 cm. 
(usures et une pointe cassée).  

20 / 30 € 
 

  
 170. Deux fleurets lame marqués Solingen S. 
HOPPÉ sur l'une et Coulaux Klingenthal sur 
l'autre. 
Lame de 85 cm. 
Long.: 103 cm. 
(usures).  

20 / 40 € 
 

  

 171. Lot de matériel d'escrime début XXe dont 
: 
- casque 
- protection matelassée 
- trois gants 
- deux vestes dont une marque SOURY de 
LACAM. 
(usures, accidents).  

20 / 30 € 
 

  

 172. Afrique XXe. 
Deux pointes de lances en métal. 
Long.: 39 et 32 cm. 
(oxydations).  

20 / 30 € 
 

  

 173. France, XIXe. 
Lot de trois pointes de lance de cavalerie 
modèle 1823. 
Section triangulaire à deux attelles 
asymétriques. Poinçons peu lisibles. 
Long.: 35, 44 et 43 cm. 
(oxydation, attelles accidentées, dans l'état). 
 
On y joint une pointe de lance Afrique, XXe. 
Long.: 24cm. 
  

50 / 80 € 
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 174. MAROC, XXe. 
Deux poignards koumya en bois et laiton. 
Long.: 40 cm. 
(usures et accidents).  

30 / 40 € 
 

  

 175. Deux épées de touareg en métal et 
fourreau cuir. 
Long.: 82 et 83 cm. 
(lames oxydées bloquées, usures).  

10 / 20 € 
 

  

 176. France, XXe. 
Glaive de cérémonie ou de théâtre. 
Monture en laiton fondu, poignée à décor de 
pierreries et feuilles d'eau verticales sur le 
pourtour, pommeau ovoïde à bouton de rivure 
proéminent. Lame droite du modèle des glaives 
1831 avec petite patine grise, à deux tranchants 
et à arête médiane. Fourreau de style réalisé à 
partir d'éléments, en tôle noire imitant le cuir, à 
deux garnitures laiton, la chape à deux anneaux 
laiton. (Quelques pierreries absentes, petits 
chocs sur les tranchants de lame, fourreau de 
style. Assez bon état de conservation) .  
61,5 cm (lame 47 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 177. Afrique XXe. 
Lot de trois lances en bois et pointes en métal. 
Long.: 140 ; 152 et 190 cm environ. Lame de : 
27, 43 et 63 cm. 
(accident sur l'une, manque, oxydations).  

40 / 60 € 
 

  
 178. Afrique, XXe. 
Grande sagaie, lame métal et pointe métal, fut 
en bois. 
Long.: 176 cm Lame de 45 cm. 
(oxydation, usures).  

20 / 40 € 
 

  

 179. Lot de sept poignards, Afrique XXe et Asie 
dont reproduction moderne. 
Usures et accidents.  

30 / 40 € 
 

  

 180. Lot de deux poires à poudre en corne et 
laiton. 
Long.: 15 et 26 cm. 
(usures et trou).  

20 / 40 € 
 

  

 181. Paire d'éperons et trois sangles en 
cannetilles. 
Long.: 48 cm max. 
(accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 182. Lot comprenant : 
-Niveau J. LEFEBVRE en laiton et métal, dans son 
coffret (incomplet, accidenté et verre moulu). 
- quartz de prisonnier daté 1939 marqué 
Yzeure. 
- deux boites en métal blanc.  

20 / 40 € 
 

  

 183. Lot de trente-cinq embouchures de 
trompette. 
  

60 / 80 € 
 

  

 184. Lot de deux poires à poudre et plomb dont 
une en bois sculpté et une en laiton et cuir. 
H.: 23 et 17 c m. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 185. Lot de pièces détachées dont cimier de 
casque, élément de fusil, fourreau et divers. 
(oxydations).  

30 / 40 € 
 

  

 186. France, 2e GM. 
Masque à gaz Défense passive. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 187. France, 2e GM, occupation. 
Paire de souliers en bois et cuir. 
Long.: 28 cm. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 188. France, guerre 39-49 et Indochine. 
Lot de photographies d'un soldat "Robespierre 
GARCIA", capturé en 40 et prisonnier dans le 
stalag VI F (deux cartes photos) et photo de sa 
compagnie en 39 et photos de souvenir en 
Indochine dont Hanoï, Bateau Pasteur et divers. 
Soldat venant de Gironde, photographe à Blaye 
et évoquant ses amis du Médoc. 
Environ 20 photos. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 190. France, XXe. 
Boussole modèle 1922, fabricant SEGRETAIN, 
en métal laqué noir. 
(usures).  

10 / 20 € 
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 191. France, XXe. 
Képi avec monogramme frontal en cannetille 
GC Garde chasse, 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 192. France, Campagne France 40. 
Képi modèle 35 d'un sous officier du 21e RA. 
Carcasse semi-rigide recouverte de fin drap 
noir, passepoils écarlates, numéro de corps en 
laiton, fausse  jugulaire en passementerie dorée 
retenue par deux boutons petits modules 
bombés timbrés du motif de l'artillerie. Visière 
de cuir noir avec jonc de pourtour en cuir noir. 
Coiffe intérieure en satinette noire avec 
bandeau de sudation de cuir noir. (usure et 
accidents d'usage. Le bandeau de sudation 
décousu ainsi que la satinette intérieure à 
certains endroits, dans l'état).  

30 / 50 € 
 

  

 193. France, fin XXe-début XXIe. 
Shako d'élève officier de l'école de Saint-Cyr. 
Fabrication "UGECO", taille 58. Le casoar 
absent. (Bon état). 
  

30 / 50 € 
 

  

 194. France, 2e GM. 
Casque modèle 35 de motocycliste, fabricant 
MAMOU. 
Sans insigne et sans intérieur. 
(usures et chocs).  

40 / 60 € 
 

  

 195. France, 2e GM. 
Casque adrian modèle 15 peint en bleu nuit, 
avec rondache DP peinte en blanc. Réutilisation 
seconde guerre. 
Sans intérieur. Nominatif au crayon dans la 
nuquière. 
(oxydations, accident et manques).  

30 / 40 € 
 

  

 196. France, XXe. 
Lot de trois coques de casques dont deux 
modèle 26 et une 16. 
Repeint, rondache postérieur. 
Reste d'un intérieur cuir et d'une jugulaire. 
(accidents, manques).  

20 / 30 € 
 

  

 197. France, IIIe République (1870-1940). 
Sac de médecin en cuir noir avec quelques 
accessoires dont tensiomètre à bras, un 
stéthoscope (fabrication moderne et accidenté) 
et un pèse eau de Javel dans son cylindre de 
protection en carton. 
Dim. sac : 50 x 30 x 28 cm. 
(Usure et accidents d'usage, le stéthoscope 
accidenté et moderne. Assez bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 198. France, IIIe République (1870-1940). 
Souvenir du lieutenant aviateur Georges 
DURAND, chevalier de la légion d'honneur, tué 
en vol de nuit à Istres en 1937. 
Plaque de bois et métal provenant de l'avion.  

10 / 20 € 
 

  

 199. Album de cartes postales modernes et 
photographies de soldats période guerre 
Algérie et divers. 
 
On y joint des plaques de photographies de 
généraux américains, Général de Gaulle. 
  

30 / 50 € 
 

  

 200. France, 2e GM. 
Croix de guerre 1939 avec citations. 
 
On y joint un insigne de bras régime de Vichy à 
la francisque, trois insignes post-guerre et un 
placard d'un ancien combattant.  

20 / 40 € 
 

  

 201. France, XXe. 
Lot de huit insignes dont pucelles, insigne de 
béret du train et divers.  

5 / 10 € 
 

  

 202. France, XXe. 
Lot de pattes de col et insignes de bras dont 24 
et 93 régiment et 27 division alpine. 
(usures).  

20 / 40 € 
 

  

 203. France, Campagne France 40. 
Boite rectangulaire en bois annotée à la 
peinture sur le couvercle "Avion - Boc 210" 
"Lucien BARROY Section Spécialisée 2/102 
Secteur Postal 1939-40". 
31,5 x 31,5 x 9,5 cm. 
Lucien BARROY entrera dans la Résistance en 
1941.  

10 / 20 € 
 

  

 204. France, guerre d'Algérie. 
Trois paquets de troupe. 
BE.  

5 / 10 € 
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 205. France, XXe. 
Malle de voyage en bois du capitaine DEVREZ. 
41 x 89 x 40 cm. 
(accidents et manques).  

20 / 40 € 
 

  

 206. France, XXe. 
Quatre cantines militaires du service de santé 
en métal peint kaki. 
40 x 74 x 45 cm. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 207. FRANCE, Régime de VICHY. 
Lot de trois épingles émaillées et trois 
boutonnières émaillées, Légion Française des 
combattants et francisque. 
Fabrication DECAT.  

20 / 30 € 
 

  

 208. Régime de Vichy. 
Lot de six affiches de propagande dont travail en 
Allemagne, jeunesse et divers. 
(accidents, déchirures).  

30 / 50 € 
 

  

 209. France, régime de Vichy. 
Lot de 9 affiches dont : Appel du maréchal 
Pétain pour le secours des prisonniers, affiches 
cartes de vêtement, Bons d'armement et divers. 
(déchirures).  

50 / 80 € 
 

  

 210. Régime de Vichy. 
Affiche secours national d'Indre-et-Loire. 
62 x 46 cm. 
(déchirures, manques).  

10 / 20 € 
 

  

 211. France, régime de Vichy. 
Deux petites affiches semaine du prisonnier 
département d'Indre-et-Loire, 1942. 
Imprimerie BARBOT GALLON Tours. 
38 x 28 cm. 
(déchirures et manques).  

10 / 20 € 
 

  

 212. Régime de Vichy et post-guerre. 
Lot de cinq affiches de propagande dont lutte 
marché noir, taxe, vêtements. 
(accidents, déchirures).  

20 / 40 € 
 

  

 213. France, régime de Vichy. 
Lot de trois affichettes, fête du travail du 1er 
Mai. D'après PÉROT et HUGON. 
41 x 30 cm max. 
(déchirures et usures).  

20 / 40 € 
 

  

 214. France, État Français (1941-1944). 
Affiche "Jeunes Français mes amis". 
Affiche polychrome réalisée par les services de 
Vichy reproduisant le message du Maréchal 
Pétain aux scouts pour le pèlerinage du 15 août 
1942 à la Vierge noire du Puy en Velay. 
Présentée dans un cadre sous verre et 
baguettes argentées. (Assez bon état).  
35 x 50 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 215. France, État Français (1941-1944). 
Portrait de Philippe PETAIN, gravure 
polychrome. 
Encadrement sous verre avec passepartout de 
forme ovale et baguettes noires modernes. 
(ABE) 
Ovale 39 x 29 cm. 
Cadre 49 x 39 cm. 
On y joint une photo en noir et blanc (retirage 
ancien) figurant le métier à tisser des portraits 
en soie du Maréchal Pétain chef de l'état 
français. 
Les portrait en soie ont été tissés par l'école de 
tissage de Lyon et dessinés pour mise en 
jacquard par les établissements 
DOUTRELUIGNE. Le tissage effectué dans la 
petite commune de Saint-Denis de Cabannes fut 
réalisé sur métier Diederich. Encadrement sous 
verre. ABE. 
30 x 40 cm.  

30 / 50 € 
 

  

 216. Allemagne, 2e GM. 
Affiche de propagande "Soldat Hände weg! 
Jude". 
45 x 36 cm. 
(déchirures, manques). 
 
On y joint une petite affichette JUDISCHES 
GESCHAEFT " entreprise juive". 
20 x 34 cm.  

40 / 60 € 
 

  

 217. Allemagne, 2e GM. 
Affiche de propagande "Soldat Hände weg! 
Jude". 
45 x 36 cm. 
(déchirures, manques). 
 
On y joint une petite affichette JUDISCHES 
GESCHAEFT "entreprise juive". 
20 x 34 cm.  

40 / 60 € 
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 218. Allemagne, 2e GM. 
Lot de deux cartes allemandes de la Wermarcht. 
On y joint un carnet de chant de la Luftwaffe 
(usures) et Luftflotte 3. 
(usures et manques).  

20 / 40 € 
 

  

 219. Allemagne, 2e GM. 
Lot de 9 revues ADLER édition française, datées 
1942 et 1943. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 220. Petit album de timbres dont Italie et 
Allemagne, WW2. 
  

20 / 30 € 
 

  

 221. Allemagne, 2ème GM. 
Ensemble de documents divers, dont: 
- Lot de vignettes photos figurant AH, édition 
originale allemande « Cigaretten Bilderdienst, 
format carte postale, pour les albums vignettes 
"AH Bilder aus dem leben des Führers". 
- Lot de "Postkarte" ayant voyagées.  
- Lot d'enveloppe oblitérées dont "XX feldpost", 
"organisation Todt",  et divers bons documents 
d'époque. 
L'ensemble présenté dans un classeur album 
photo moderne. 55 pièces environ. 
  

40 / 60 € 
 

  

 222. Ouvrage "La dernière Guerre" par Eddy 
BAUER. N° 1 au N°18. Édition reliée Atlas Paris 
1978.  
31 x 24 cm. (Usure d'usage, ABE). 
  

15 / 20 € 
 

  

 223. Ouvrage Adolf Hitler "Bilder aus dem 
leben des Führers ».  
Album de vignettes photos, édition originale 
allemande « Cigaretten Bilderdienst Altona 
bahrenfeld Druck und einband von F.A. 
Brockhaus Leipzig 1936 ». Toutes vignettes 
photos présentes.  (usures d'usage, déchirures 
et petits manques). 133 pages. Ces vignettes 
photos étaient distribuées dans les paquets de 
cigarettes et collectionnées dans des albums. 
ABE.  

60 / 80 € 
 

  

 224. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze d'officier 
d'infanterie de la Heer. 
Plateau en fine gabardine de laine feldgräu. 
Aigle et les feuilles de chêne en aluminium, la 
jugulaire, sont des reproductions. La cocarde 
est originale 2e GM. BE.  

40 / 60 € 
 

  

 225. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze d'officier 
d'infanterie de la Heer. 
Aigle métallique, la cocarde et les feuilles de 
chêne absentes. BE.  

40 / 60 € 
 

  

 226. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze troupe ou 
sous-off de style flack LW. 
Plateau en drap de laine gris-bleu, passepoils 
rouges, bandeau en mohair gris. Aigle LW en 
métal doré. Réalisée sur une base de casquette 
Bundeswehr. BE.  

30 / 50 € 
 

  

 227. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze alter art 
troupe ou sous-off type XX. 
Plateau en drap de laine feldgräu, bandeau 
velours noir et passepoil blanc. Visière cuir noir. 
Tête de mort aluminium. BE.  

40 / 60 € 
 

  

 228. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze d'officier 
troupe d'élite panzer. 
Plateau en drap de laine feldgräu, passepoils 
roses et bandeau velours noirs bleutés. Insignes 
aigle et tête de mort en cuivre argenté. (Petits 
trous de mites, dans l'état).  

40 / 60 € 
 

  

 229. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'un bonnet de police troupe 
Polizei. 
En drap de laine vert police. Doublure intérieure 
en coton feldgräu. Insigne tissé bevo nylon. 
Complet. Patiné. BE.  

40 / 60 € 
 

  

 230. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze d'officier 
(Kapitän) de la KM. 
Plateau en fine toile de coton blanc. BE.  

40 / 60 € 
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 231. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze d'officier 
jager de la Heer. 
Plateau en drap feldgräu, passepoils verts. Aigle 
métallique, la cocarde et les feuilles de chêne 
cannetille. (Petits trous de mites. Dans l'état).  

40 / 60 € 
 

  

 232. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze d'officier de 
style troupe d'élite. 
Plateau en tricotine gris-noir à passepoils 
bleutés. Insignes aigle et tête de mort en 
aluminium. Réalisée sur une base de casquette 
Bundeswehr. Complète. BE.  

30 / 50 € 
 

  

 233. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze de style 
officier de la LW. 
Réalisée sur une base de casquette 
Bundeswehr. Insignes de casquette troupe ou 
sous-officier LW en aluminium. Complète. BE.  

40 / 60 € 
 

  

 234. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze officier 
Allgemeine XX. 
Plateau en drap de laine noire, bandeau velours 
noir et passepoil argenté. Insignes 
reproduction. La jugulaire en passementerie 
aluminium est originale d'époque 2e GM. BE.  

40 / 60 € 
 

  

 235. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une casquette tropicale 
"Hermann Meyer" pour la LW. 
En toile de coton sable, complète. BE.  

40 / 60 € 
 

  

 236. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une schirmmütze d'officier de 
style infanterie de la Heer. 
Plateau de drap noir à passepoils blancs. 
Insignes en aluminium. Réalisée sur une base de 
casquette Bundeswehr. Complète. BE.  

30 / 50 € 
 

  

 237. Allemagne, Bundeswehr (1955-2023). 
Schirmmütze d'officier des douanes. 
En tricotine de laine verte, insigne brodé 
cannetille. Mica fabricant daté 1985. Portée. 
ABE. 
 
  

20 / 40 € 
 

  

 238. Allemagne, 2e GM. 
Sirène à manivelle Sachsenwerk type K133. 
(accidents, en l'état).  

50 / 60 € 
 

  

 239. Allemagne de l'Est, années 60. 
Sac à pain « Brotbeutel » en toile bleu-gris de la 
NVA (Nationale Volksarmee). 
Construit sur le modèle 31 de la Wehrmacht. 
Complet. (Usure d'usage, assez bon état). 
  

20 / 30 € 
 

  

 240. Allemagne, 2e GM. 
Gourde individuelle modèle 31 en aluminium 
marqué  FSS 41, impacté. 
(usures). 
  

10 / 20 € 
 

  

 241. Allemagne, 2e GM. 
Gamelle individuelle peinture kaki et blanche en 
partie haute, daté 1936 et fabricant C.F.L 
(oxydation et usures). 
  

20 / 30 € 
 

  

 242. Allemagne, 2e GM. 
Gamelle individuelle reste de peinture kaki, 
daté 1944 et fabricant OHW. 
Avec reste de sangle cuir. 
(oxydation et usures).  

20 / 30 € 
 

  

 243. Allemagne, 2e GM. 
Lot de trois cartouchières en cuir dont deux à 
trois compartiments. 
Sans marquage. 
(accidents et manques).  

30 / 40 € 
 

  

 244. Allemagne, 2e GM. 
Trousse de secours d' infirmier de la luftschutz 
Sanitätstasche en cuir, avec étiquette dedans. 
(usures, taches).  

20 / 40 € 
 

  

 245. Allemagne, 2e GM. 
Lot de 13 pièces de monnaie "10 et 5" reich 
penning ». 
  

10 / 20 € 
 

  

 246. Allemagne, 2e GM. 
Lampe individuelle en métal laqué kaki, 
fabricant BERKOWITZ & SOHN. 
Nominatif MAJOR BECKER. 
(oxydation).  

20 / 30 € 
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 247. Allemagne, 2e GM. 
Sangle en cuir pour équipement marqué RZM 
L2/134/38. 
Long.: 50 cm. 
 
On y joint deux sangles cuir indéterminées et 
une boucle cuir. 
Long.: 48 et 80 cm  

20 / 30 € 
 

  

 248. Allemagne, 2e GM. 
Brassard NSDAP. 
Fabrication coton en 2 parties cousues, la 
svastika tissée bevo sur fond blanc. (ABE).  

50 / 80 € 
 

  

 249. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une aigle de pointe de drapeau 
NSDAP. 
En bronze surmoulé. Daté 1940 sur le revers. 
18 x 22 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 250. Allemagne, 2e GM. 
Plaque murale décorative figurant un pointeur - 
artilleur de la heer à la visée. 
Fabrication en "bundmétal" moulé. (Usure et 
patine du temps, ABE). 
Diam. 16 cm. 
  

40 / 60 € 
 

  

 251. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'une bande de bras RZM de la 
division "WALLONIE". 
Complète. BE. 
Long. 45 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 252. Allemagne, 2e GM. 
Reproduction d'un tampon encreur 
"Konzentration Lager Gross Rosen". 
Bronze, complet de son manche en bois tourné. 
H. 11,5 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 253. Allemagne, 2e GM. 
Petit aigle en métal chromé sur socle 
rectangulaire en marbre vert. 
De style pour la décoration. 
Haut. 10 cm x Larg. 13 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 255. Ouvrage "Die Whermacht" Der 
Freiheitskampf des grossdeutchen Volkes. 
Edition "VERLAG - Berlin - 1940. 319 pages. 
Jaquette présente. Complet. (Usure et accidents 
d'usage, rousseurs, jaquette réparée avec du 
scotch, ABE). 
22 x 16 cm. 
Livre présenté à la vente à titre documentaire et 
historique.  

40 / 60 € 
 

  

 256. Allemagne, 2e GM. 
Baïonnette 98 k, plaquette en bakélite, lame 
41ASW N°7895, fourreau N°4111 DURKOPP 38. 
Fourreau oxydé, lame BE. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 257. Allemagne, XXe. 
Casque de pompier en métal peint en 
blanc/jaune. 
Avec intérieur et jugulaire. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 258. Allemagne de l'Ouest, XXème. 
Pistolet d'alarme "RÖHM RG3". 
Cal. 6 mm à blanc. Il vient dans sa boite avec sa 
notice et ses accessoires. 
10,5 x 8 cm. 
(Bon état). 
 
Arme classée en catégorie « C-12 » du décret n° 
2018-542 du 29 juin 2018, et soumise à 
déclaration. L'acquéreur devra présenter 
OBLIGATOIREMENT sa carte d'identité et son 
permis de chasser ou licence de tir en cours de 
validité + Numéro SIA + Consultation du fichier 
FINIADA. 
 
RGA : CG759  

20 / 30 € 
 

  

 259. Deux lances de pompier en bronze. 
Long.: 44 et 62 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 260. France, XXe. 
Veste de pompier en cuir daté 1992, taille M52. 
(usures). 
  

5 / 10 € 
 

  

 261. France, XXème. 
Casque des Sapeurs-Pompiers modèle « 
PETITCOLLIN PARIS » en résine avec plaque en 
laiton ville de NICE.  
Avec intérieur et jugulaire. 
(usures).  

20 / 30 € 
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 262. France, XXème. 
Casque des Sapeurs-Pompiers modèle « 
PETITCOLLIN PARIS » en résine avec plaque en 
laiton ville de SOUILLY.  
Avec intérieur et jugulaire. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 263. France, XXème. 
Deux casques des Sapeurs-Pompiers modèle « 
PETITCOLLIN PARIS » en résine avec plaque en 
laiton INDRE-ET-LOIRE. 
Avec intérieur et jugulaire. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 264. FRANCE, Libération 1944. 
Lot de trois broches en métal et plastique en 
forme de drapeaux des alliés. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 265. FRANCE, Libération 1944. 
Lot de trois insignes en tissu peint et brodé 
figurant les drapeaux alliés. 
6 x 5 cm max. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 266. FRANCE, Libération 1944. 
Lot de deux broches en bois et plastique peintes 
des drapeaux des alliés. 
4 x 5,5 cm max. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 267. FRANCE, Libération 1944. 
Lot de 5 pendentifs en métal peint. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 268. FRANCE, Libération 1944. 
Deux bracelets en métal à décor de drapeaux 
peints. 
Long.: 16 et 17 cm. 
(usures). 
  

10 / 20 € 
 

  

 269. FRANCE, Résistance. 
Insigne de FFI en métal et lettrage peint, N° 
40370 similaire au dos de l'insigne. Fabrication 
Artus BERTRAND Edit. 
  

10 / 20 € 
 

  

 270. FRANCE, période Libération (1944-45). 
Brassard de FFI (force française de l'intérieur)  
en tissu blanc, drapeau tricolore cousu, lettrage 
cousu en laine noire. Mention manuscrite Port 
Marly, et numéroté 2086. Deux cachets "FFI Le 
chef d'E.M département de Seine et Oise". 
10 x 38 cm 
(usure et taches).  

50 / 60 € 
 

  

 271. FRANCE, période Libération (1944-45). 
Brassard de résistant en tissu brodé d'un V 
tricolore et croix de Lorraine. 
9 x 23 cm. 
(usure d'usage).  

30 / 50 € 
 

  

 272. FRANCE, période Libération (1944-45). 
Brassard de FFI (force française de l'intérieur) et 
FTPF (Francs-tireurs et partisans français) en 
tissu blanc, lettrage au pochoir noir et bonnet 
phrygien au centre au pochoir. 
11 x 20 cm. 
(usure d'usage).  

30 / 50 € 
 

  

 273. France, période Libération-Résistance 
(1944-45). 
Brassard officiel porté par les FFI du Mont-
Mouchet. 
En toile rouge et blanche cousue, croix de 
Lorraine cousue en bleu, cachets "Résistance et 
Libération".  Numéroté 85. Élastique de réglage. 
Long.: 17 cm. 
(usure et petits accidents d'usage).  

40 / 60 € 
 

  

 274. FRANCE, période Libération (1944-45). 
Brassard de FFI (force française de l'intérieur)  
en tissu blanc, drapeau tricolore peint, lettrage 
au pochoir et croix de Lorraine au pochoir. 
Nominatif à l'encre manuscrite P. LEGIRE (?) et 
daté 1944. 
10 x 12 cm 
(usure et déchirure).  

30 / 40 € 
 

  

 275. FRANCE, période Libération (1944-45). 
Brassard de FFI (force française de l'intérieur) en 
tissu blanc, drapeau tricolore cousu en triangle, 
lettrage au pochoir bleu avec marque de la 
matrice,  tampon Croix de Lorraine, REGION 
NORD. Fermeture par bouton. 
9 x 39 cm. 
(usure et taches).  

40 / 60 € 
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 276. France, période Libération-Résistance 
(1944-45). 
Brassard de FFI en tissu tricolore, croix de 
Lorraine au pochoir et tampon au revers "Forces 
françaises de l'intérieur, direction du 
service...Auvergne". Fermeture par boutons 
pression. 
Long.: 17 cm. 
(usure et petits accidents d'usage et petits 
trous).  

40 / 60 € 
 

  

 277. France, période Libération (1944-1945). 
Carte de la frontière franco-allemande datée 
1939, agrémentée de petits drapeaux de la 
France libre retraçant le parcours de la 
libération. 
74 x 55 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 278. Lot de documents militaires du Soldat 
Robert SELLIER du 32e, déclaré appartenir à 
durant la seconde guerre mondiale et 
participation à la libération de la poche de 
Royan.  
(accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 279. FRANCE, période Libération (1944-45). 
Brassard de FFI (force française de l'intérieur)  
en tissu blanc, drapeau tricolore cousu en 
bandes horizontales, lettrage au pochoir et 
croix de Lorraine, tampon FFI, RF région S-O" 
(Sud Ouest). Fermeture par six boutons. 
11 x 38 cm 
(usure et taches).  

50 / 60 € 
 

  

 280. France, période Libération (1944-1945). 
Trois drapeaux dont un tricolore avec reste de 
croix de Lorraine, un anglais et un US à 48 
étoiles brodées. 
74 x 105 cm environ. 
(déchirures et accidents).  

20 / 30 € 
 

  

 281. France, période Libération (1944-1945). 
Deux petits drapeaux tricolores dont un avec 
tampon "Magasin d'habillement ALGER". 
18 x 25 cm max. 
(déchirures et accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 282. Drapeau tricolore type Libération, lettrage 
peint "Action IV, FTPT". 
45 x 79 cm. 
(usures et taches).  

20 / 30 € 
 

  

 283. FRANCE, période Libération (1944-45). 
Drapeau de FFI tricolore en tissu teinté au 
pigment, et marqué "FFI Groupe ROURE" en 
lettrage jaune et croix de Lorraine au centre. 
Hampe bois de 97 cm. 
52 x 78 cm. 
(usures, déchirure et manque de pigments). 
 
 
André ROURE : Membre du maquis du Grand-
Serre, sous le commandement de Narcisse 
Geyer. Tué en le 22 janvier 1944 aux Pascalières, 
sur la route allant des Baraques à Saint-Martin-
en-Vercors (Drôme).  

60 / 80 € 
 

  

 284. Drapeau tricolore cousu en trois parties, 
marqué au centre OGM BAYEUX en lettrage 
rouge peint. 
53 x 86 cm. 
(usures et déchirures).  

10 / 20 € 
 

  

 285. Drapeau tricolore cousu en trois parties, 
marqué au centre  VENGEANCE et tête de mort 
à l'encre. 
41 x 119 cm. 
(usures et déchirures).  

30 / 40 € 
 

  

 286. France, Période Libération (1945-46). 
Sacoche de monteur de ligne du service des 
transmissions. 
Fabrication française sur le modèle US. Elle est 
marquée au pochoir "BG 44 - Fr" avec le logo 
des transmissions. Elle vient avec de nombreux 
outils et accessoires dont certains de fabrication 
US. (ABE).  

30 / 50 € 
 

  

 287. USA, 2e GM. 
Deux appareils Signal Corps dont OSCILLATOR 
BC 376-H et FREQUENCY METER BC 221 T. 
(En l'état, manques et accidents).  

30 / 40 € 
 

  

 288. USA, 2e GM. 
Deux caisses Signal Corps BOX BX-34-B. 
(manques et usures).  

30 / 50 € 
 

  

 289. USA, 2e GM. 
Batterie US dans son carton (BA-270/U) et un 
interphone de contrôle BOX BC 606-D signal 
corps. 
En l'état, usures et manques.  

20 / 30 € 
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 290. USA, 2e GM. 
Matériel de transmission type CKB 74028. 
En l'état, manques.  

20 / 40 € 
 

  

 291. USA, 2e GM. 
Haut-parleur SIGNAL CORPS LOUDSPEAKER LS-
3. 
En l'état usures et manques.  

20 / 30 € 
 

  

 292. USA, 2e GM. 
Haut-parleur Signal Corps, Loudspeaker LS-3. 
En l'état, usures et manques.  

20 / 30 € 
 

  

 293. USA, 2e GM. 
Lit de camp en toile et bois. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 294. USA, 2e GM. 
Central téléphonique SWITCHBOARD BD-72. 
Caisse bois. 
En l'état.  

60 / 80 € 
 

  

 295. USA. 
Lampe tempête marquée EMPIRE N.Y US. 
H.: 24 cm. 
(usures). 
 
On y joint une manivelle marquée ZIM, Chicago.  

20 / 30 € 
 

  

 296. USA, 2e GM. 
Appareil de commande à distance Signal corps 
CONTROL UNIT RM-12 G. 
En l'état, usures et manques.  

30 / 50 € 
 

  

 297. USA, 2e GM. 
Lot de sangles et étui de poste radio divers. 
Le tout dans un carton V2 de radio daté. 
(usures et accidents).  

60 / 80 € 
 

  

 298. USA, 2e GM. 
Appareil Signal corps plate Supply unit PE. 117-
C.  
Daté 1943. 
(en l'état, manques et accidents). 
 
On y joint un émetteur récepteur ER 79A de 
l'armée française post WW2. 
Usures et accidents.  

30 / 50 € 
 

  

 299. USA, 2e GM. 
Lampe USN. 
(accident et manque).  

20 / 30 € 
 

  

 300. France, 2e GM. 
Souvenir de l'Aérostation d'observation 
militaire.  
Enveloppes contenant les instructions d'un 
parachute de secours "Ors" d'un ballon 
d'observation MBZ 31. 
En toile enduite kaki cousue, le rabat à pression, 
elle possède sur le verso une étiquette papier 
manuscrite "Parachute Ors n° 110" et une 
deuxième "sac n°52". Elle vient dans une 2ème 
enveloppe de dimension légèrement plus 
grande, en toile enduite kaki, possédant une 
étiquette papier manuscrite "Ballon type MBZ 
31 n° Mle 23.". 
16 x 23 cm et 17 x 24 cm. 
(usure et accidents d'usage, assez bon état de 
conservation). 
 
Notes :  
- Le ballon d'observation dénommé MBZ-3 puis 
MBZ-31 est homologué en 1936 et équipe 
toutes les compagnies d'aérostiers lors de 
l'entrée en guerre en 1940. 
- Jean Ors (1876-1926) - Constructeur de 
parachutes à Issy-les-Moulineaux. Il crée son 
premier parachute en 1913, le teste réellement 
le 12 février 1914. À l'issue du concours officiel 
de 1924, le parachute "ORS" est homologué...  

20 / 30 € 
 

  

 301. USA, 2e GM. 
Support de jerrican pour jeep US. 
(oxydations accidents).  

20 / 30 € 
 

  

 302. USA, 2e GM. 
Livret technique pour la maintenance des 
équipements ME 13-C, daté 1943. 
(usures, déchirures).  

5 / 10 € 
 

  

 303. Etats-Unis, 2e GM. 
Bonnet de police kaki, daté 42 et un porte-
chargeur en toile daté 1943 fabricant SCHOBER. 
BE.  

30 / 40 € 
 

  

 304. Etats-Unis, 2e GM. 
Reproduction d'une "Mae West" type B3. 
Complète et conforme aux originaux. (Bon état).  

60 / 80 € 
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 305. Etats-Unis, post 2e GM. 
Lot d'insignes de bras dont 82ème division 
aéroportée, drapeau US, 101eme division 
aéroportée, grade et divers.  

20 / 40 € 
 

  

 306. GRANDE-BRETAGNE et ETATS-UNIS, 2e 
GM et après. 
Lot de 6 brassards et un insigne. 
- brassard anglais de la home front "FIRE 
GUARD", 2e GM. En toile de coton avec lettres 
peintes en jaune. 
- brassard anglais "Air Raid Precautions" (ARP), 
2e GM. En toile de coton imprimée rouge. Il 
vient avec un insigne métallique. (L'ARP était 
responsable de la distribution des masques à 
gaz, des abris antiaériens, du respect du black-
out et aidait les secours après les raids 
aériens...). 
- 2 brassards "POLICE RAF", en toile imprimée, 
fabrication années 1950/70. 
- brassard de la Royal Navy "SENTRY" pour les 
patrouilles, en toile imprimée, fabrication 
années 1950/70. 
- brassard US "MP" camouflé, en toile nylon, 
fabrication années 1970/90. 
- Insigne "RAFP" pour Royal Air Force 
protection. Fabrication tissée années 1950/60. 
(ensemble en bon état/assez bon état).  

20 / 40 € 
 

  

 307. Etats-Unis, années 1970-80. 
Casquette d'officier supérieur de l'artillerie, 
grade de Major à Colonel, pour la grande tenue 
"Blue's dress". 
Bandeau de couleur rouge pour l'artillerie. 
Chapelier "Berkshire de Luxe". Portée. (Bon 
état).  

30 / 50 € 
 

  

 308. Etats-Unis, années 1970-80. 
Casquette d'officier supérieur, grade de Major à 
Colonel, pour la grande tenue "Blue's dress". 
Bandeau de couleur noir-rouge-noir. Chapelier 
"Berkshire de Luxe". Étiquette nominative d'un 
colonel.  
Portée. (Bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 309. Etats-Unis, années 1960-70. 
Casquette d'officier supérieur, grade de Major à 
Colonel, avec plaque frontal "GUARD KENNEDY 
SECURITY" d'un Police Department, pour la 
tenue de service d'été. 
Le plateau en toile coton de couleur vert Forest. 
Taille 6 7/8. Portée. (Bon état).  

30 / 50 € 
 

  

 310. Etats-Unis, années 1960-70. 
Casquette d'officier de l'artillerie, pour la 
grande tenue "Blue's dress". 
Bandeau de couleur rouge pour l'artillerie. 
Chapelier "FLIGHT ACE". Portée. (Manque la 
jugulaire et les boutons, plateau mité. Dans 
l'état).  

10 / 20 € 
 

  

 311. Etats-Unis, années 1970-80. 
Lot de deux coiffures. 
- Casquette d'officier supérieur du service de 
santé, grade de Major à Colonel, pour la grande 
tenue "Blue's dress". 
Bandeau de couleur blanc-bordeaux-blanc du 
service de santé. Chapelier "Devonshire Custom 
Built for LAUTERSTEIN'S San Antonio Texas". 
Portée. (Usure et accidents, bandeau de 
sudation en partie décousu. Dans l'état). 
- Casquette d'officier du service de santé pour la 
grande tenue "Blue's dress". 
Bandeau de couleur blanc-bordeaux-blanc du 
service de santé. Chapelier "Kingform Cap De 
Luxe NEW YORK". Portée. (Le dessus de la 
visière accidenté. Dans l'état).  

20 / 40 € 
 

  

 312. Canada, 2e GM. 
Poste de transmissions WIRELESS MK I. 
En l'état, usures et manques et oxydation.  

20 / 30 € 
 

  

 313. Canada, 2e GM. 
Appareil vibrator power supply electronic. 
En l'état, usures et manques et oxydation.  

20 / 30 € 
 

  

 314. France, post 2e GM. 
Caisse en métal de transmission CH 263 (vide) 
et un projecteur AXO R902 en boite métal. 
(usures et manques).  

20 / 30 € 
 

  

 315. France, seconde moitié du XXe. 
Ampli BF BC 614. 
En l'état, manques et accidents.  

20 / 30 € 
 

  

 316. GRANDE-BRETAGNE, 2e GM. 
Brassard réglementaire "Anti-Aircraft 
Command". 
Réalisé en toile de coton denim kaki avec patch 
imprimé "Anti-Aircraft Command" et chevron 
de grade "Lance-Corporal". Réglable par 
boutons pressions en laiton. (bon état).  

10 / 20 € 
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 317. GRANDE-BRETAGNE, 2e GM. 
Brassard réglementaire "TRAFFIC" d'officier du 
contrôle du trafic de la RAF. 
En laine rouge avec lettres brodées bleues. 
Réglable par boutons pressions en laiton. (pas 
courant, bon état).  

10 / 20 € 
 

  

 318. Coup de point américain en métal marqué 
American Power BARILLET. 
7 x 10,5 cm. 
(oxydations).  

10 / 20 € 
 

  

 319. Etats-Unis, milieu XXème. 
Machette de fabrication Legitimus Collins & Co.  
Plaquettes en bakélite noire. Présence du logo 
fabricant sur la lame, en partie lisible. Fourreau 
de cuir fauve avec décor gaufré. (Lame oxydée 
fleur de rouille, ABE). 
56 cm (Lame 43,5 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 320. Médaille de l'ordre du régne de Sisavang 
Vong 2. Roi du Laos. 
Sans ruban. 
 
On y joint un ZIPPO souvenir Vietnam 1968-
1969. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 321. France, XXe. 
Dague de sous-officier de l'armée de l'air. 
Avec dragonne et bélières. 
Fabricant BERAUDY-VAURE AMBERT 66. 
BE.  

40 / 60 € 
 

  

 322. France, XXe. 
Dague de sous-officier de l'armée de l'air. 
Avec dragonne et bélières. 
Fabricant BERAUDY-VAURE AMBERT 164-67. 
BE.  

40 / 60 € 
 

  

 323. France, XXe. 
Dague d'officier de l'armée de l'air. 
Avec dragonne. 
Fabricant DUMAS 97/78. 
BE. 
(couvercle de la boite carton absent). 
 
On y joint deux boucles de ceinturons de 
l'armée de l'air.  

40 / 60 € 
 

  

 324. France, XXe. 
Dragonne pour dague de l'armée de l'air en 
cannetille et tissu rouge et vert. 
Long: 32 cm environ.  

20 / 30 € 
 

  

 325. France, XXe. 
Bachi de marin daté 61, avec bande 
"l'intrépide". 
(accidents).  

10 / 20 € 
 

  

 326. France, Ve République (1958-2025). 
Lot de 2 bérets de Chasseurs Alpins, années 
1980/90. 
En drap de laine noir, coiffes intérieures en 
satinette noire avec étiquette fabricant datée 
1983, taille 56, pour l'un, pour l'autre, 
l'étiquette a été supprimée. Ils sont équipés 
chacun d'insignes au cor de chasse brodés 
cannetille argent sur fond de drap de fond noir, 
petit et gros modules anciens et rapportés (IIIe 
Rep.).  
(Usure d'usage. Bon état).  

40 / 60 € 
 

  

 327. France, XXe. 
Dague de para, le Véritable, spéciale air service, 
type Fairbairn. 
Poignée en laiton, lame inox. Fourreau en cuir 
noir. 
Lame de 18,4 cm. 
Long total.: 31,5 cm. 
Poignée oxydée.  

40 / 60 € 
 

  

 328. France, XXe. 
Dague de para, forces d'opérations spéciales 
bérets verts, type Fairbairn. 
Poignée en laiton, lame inox. Fourreau en cuir 
noir. 
Lame de 19 cm. 
Long total.: 31,5 cm. 
  

50 / 60 € 
 

  

 329. France, IIIe République (1870-1940). 
Couteau de chasse avec fourreau. 
Plaquettes de bois de cervidé foncé à 4 petits 
rivets laiton. Croisière droite en maillechort. 
Lame type "Bowie" en acier avec patine grise 
tachée. Fourreau de cuir noir, accidenté et 
probablement rapporté. (Assez bon état). 
23,5 cm (lame 13,5 cm).  

40 / 60 € 
 

  

 330. France, XXe. 
Étui holster pour pistolet. 
Cuir brun. Sans marquage. 
H.: 21 cm. 
(usures).  

20 / 30 € 
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 331. France, seconde moitié du XXe. 
Poste émetteur récepteur BC620. 
Daté 1952. 
En l'état, manque et usures.  

20 / 40 € 
 

  

 332. France, seconde moitié du XXe. 
Poste de transmissions. 
En l'état, manque.  

20 / 30 € 
 

  

 333. France, seconde moitié du XXe. 
Lot de trois caisses de transmissions vide,  
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 334. France, seconde moitié du XXe. 
Deux caisses de transmissions dont : coffre LO-
14-A  comprenant des pièces détachées de 
radio. 
Usures et manques.  

20 / 40 € 
 

  

 335. Lot d'écouteur français et US, ampoules et 
pièces détachés de poste de transmission. 
(usures et accidents).  

20 / 30 € 
 

  

 336. PHILIPS. 
Poste de radio Type 2533 en bakélite. 
Daté 1904. 
En l'état, usures.  

20 / 30 € 
 

  

 337. Angleterre, 2e GM. 
Téléphone MKII T.M.C. Daté 1942. 
Bakélite noire. 
(usures, en l'état).  

30 / 40 € 
 

  

 338. France, XXe. 
Micro melodynamic 75A. 
(usures).  

10 / 20 € 
 

  

 339. France, XXe. 
Manteau en laine kaki daté 1949 de l'école 
Polytechnique. 
 
On y joint une veste bleue.  

20 / 30 € 
 

  

 340. France, XXe. 
Uniforme de gendarme comprenant : 
- Veste, chemise et pantalon (sans taille); 
- rangers taille 42 
- sifflet réglementaire 
- lampe de poche LECLANCHE 
- képi 
(usures, déchirures).  

30 / 40 € 
 

  

 341. France, XXe. 
Lot comprenant : 
- un pantalon taille C daté 1978. 
- une tarte de chasseur alpin taille 55 
- un béret taille 57 
- deux bandes molletières.  

20 / 40 € 
 

  

 342. France, marine XXe. 
Lot de vêtements de marin comprenant :  
- une veste marinière datée 74 
- une veste blanche 
- deux culottes taille 76 L 
- six shorts 
- quatre couvre-bachis et une paire de gants.  

30 / 50 € 
 

  

 343. France, seconde moitié du XXe. 
Veste et trois pantalons de chasseur alpin. 
Année 70. 
(usures).  

30 / 50 € 
 

  

 344. France, XXe. 
Manteau, veste et chemise d'un infirmier. 
BE.  

20 / 40 € 
 

  

 345. France, seconde moitié du XXe. 
Tenue de commandant comprenant une veste 
et un pantalon. 
BE.  

20 / 40 € 
 

  

 346. France, seconde moitié du XXe. 
Lot de quatre vestes et trois pantalons dont 
militaire, douane et gendarmerie. 
  

60 / 80 € 
 

  

 347. France, seconde moitié du XXe. 
Trois vestes de militaire et deux pantalons. 
(usures).  

40 / 60 € 
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 348. France, XXe. 
Lot comprenant : 
- un pantalon kaki taille 76C et daté 73 
- une veste du service de santé datée 71 
- un manteau en laine daté 66 et taille 92C. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 349. Étranger (indéterminé), fin XXe. 
Uniforme d'officier, composé d'une chemise à 2 
poches de poitrine et un pantalon droit. 
En matière synthétique kaki. Ceinture de 
pantalon Française. Porté. (Usure d'usage, ABE).  

15 / 20 € 
 

  

 350. France, aviation post WW2. 
Lot comprenant : 
- une veste et pantalon taille 78/80 
- une veste sans taille 
- deux vestes taille 92 MGM 
- un pantalon 
- deux manteaux. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 351. France, XXe. 
Deux caquettes dont poste et pilote Air France. 
(usures et accidents).  

20 / 30 € 
 

  

 352. Importante tente kaki. 
On y joint un élément de tente kaki. 
France, XXe. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 353. France, Aviation XXe. 
Lot comprenant : 
- un manteau (sans taille) 
- un pardessus noir (taille 88) 
- deux vestes et un pantalon.  

20 / 40 € 
 

  

 354. France, guerre Algérie. 
Lot de 9 sangles en cuir. Certaines numérotées.  

20 / 30 € 
 

  

 355. France, XXe. 
Manteau de la Marine en laine, manteau civil, 
deux pantalons bleu marine et deux chemises 
militaires modernes. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 356. Suisse, XXe. 
Baïonnette pour fusil d'assaut SIG 47 en 
plastique noir, lame métal de 24 cm. 
Porte-fourreau en cuir. 
Long. total.: 37 cm.  

30 / 40 € 
 

  

 357. Suisse, XXe. 
Baïonnette « WAFFENFABRICK NEUHAUSEN ». 
N° 950815. 
Lame affutée. 
Avec fourreau relaqué en noir. 
(usures d'usage).  

50 / 60 € 
 

  

 358. Suisse, XXème. 
Baïonnette Modèle 1889 d'Ordonnance, sans 
fourreau. 
Plaquettes bois. Marquage fabricant « 
NEUHAUSEN S.I.G. ». (BE). 
42 cm (lame 30 cm).  

20 / 30 € 
 

  

 359. France, seconde moitié du XXe. 
Lampemètre I-177, daté 1971. 
(usures et manques).  

20 / 30 € 
 

  

 360. Casque vietnamien moderne. 
  

10 / 20 € 
 

  

 361. Couteau de lancer Le volant, manche 
plastique noir, lame inox de 15,5 cm. 
Long.: 26,5 cm. 
(dans son étui cuir).  

10 / 20 € 
 

  

 362. Franc-Maçonnerie XXe. 
Lot de six écharpes dont une rouge avec 
cannetille brodé d'un pélican et petits et au dos 
croix rouge, et médaille en forme de compas, 
pélican et strass. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 363. Lot de pattes d'épaules et deux 
fourragères. On y joint une cravate et deux 
gants blancs. 
  

5 / 10 € 
 

  

 364. Couteau type chasse, lame métal de 13 cm 
et marqué MONARGH Rostrei, manche bois.  
Long.: 23 cm. 
Avec fourreau cuir.  

10 / 20 € 
 

  

 365. Paire de bottes en cuir noir. 
Sans taille apparente. 
Long. de la semelle : 29 cm. 
(accidents).  

20 / 30 € 
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 366. Katana moderne, lame métal de 71 cm, 
fourreau laqué rouge. 
Long.: 99 cm. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 367. Lot comprenant une redingote type 
militaire, reproduction, et un manteau 
Eurodisney. 
  

20 / 30 € 
 

  

 368. Ensemble de trois casques de policiers 
dont anglais et un français type motard. 
(usures et accidents).  

30 / 40 € 
 

  

 369. Lot comprenant : 
- un tricorne fantaisie et chapeau de mineur en 
cuir. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 370. France, seconde moitié du XXe. 
Coque USM1 utilisée par un parachutiste, 
pattes mobiles, soudure du jonc à l'avant, 
reconditionné et repeint en jaune sable avec 
insigne frontal décalcomanie figurant un 
"Brevet para" et jugulaires de casque Français 
modèle 51 rivetées. Sous-casque français 
modèle 51 bleu daté 1965, la petite jugulaire 
cuir accidentée, filet de camouflage français 
petites mailles, un élastique "œil de chat" muni 
de deux micro-patchs réfléchissants et d'un 
pansement individuel modèle 1949. 
On y joint un holster marqué l'OAS veille. 
(Usure et accidents d'usage. Bon état).  

60 / 80 € 
 

  

 371. France, XXe. 
Casque TAP modèle 51 daté 1953 et sous-
casque daté 1953. 
BE. 
 
Ont y joint une coque de casque anglaise, 
repeinte, oxydation.  

20 / 30 € 
 

  

 372. France, XXe. 
Casque moderne en métal, daté 1982.  

5 / 10 € 
 

  

 373. Filet type pêche, avec cousus des boutons 
en laiton d'artillerie. 
  

10 / 20 € 
 

  

 374. Holster pour pistolet en cuir avec sangle 
élastique. 
XXe.  

5 / 10 € 
 

  

 375. Sac de l'armée française contenant une 
trentaine de torches en carton et tissu. 
  

20 / 30 € 
 

  

 376. Lot de sept pièces commémoratives dont 
campagne Indochine, Algérie.  

10 / 20 € 
 

  

 377. Lot comprenant : 
- baïonnette Suisse Victorinox, lame de 24 cm. 
- dague manche plastique, lame de 17 cm 
- dague type allemande, reproduction. 
  

40 / 60 € 
 

  

 378. France, XXe. 
Lot de 20 tapes de bouche en bronze Marine 
nationale dont sous-marin et navire et plaques 
de régiment. 
  

120 / 150 € 
 

  

 379. FRANCE, XXe. 
Lot d'environ 15 tapes de bouches en bronze et 
laiton dont sous-marin, Maillé Brezé, etc et un 
cendrier Alger 1958. 
  

100 / 150 € 
 

  

 380. France, années 1950/70. 
Lot de 9 insignes de manche de spécialités de la 
Marine nationale. 
Brodés rouge sur fond de drap bleu marine. 
Présentés en panoplie dans un encadrement 
sous verre et baguettes bois. (BE). 
29 x 40 cm.  

20 / 40 € 
 

  

 381. France, fin XXème - Début XXIème. 
Lot de 9 insignes de manches, civils et militaires. 
Présentés en panoplie dans un cadre sous verre 
et baguettes noires. (ABE). 
Dim. cadre 39 x 49 cm.  

10 / 20 € 
 

  

 382. Buste de légionnaire en résine, patiné 
façon bronze.  
Sur socle en marbre. 
H.: 25 cm. 
(usures).  

10 / 20 € 
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 383. Grande-Bretagne, XXème. 
Maquette radiocommandée du HMS "Bluebell" 
(K80). 
Plastique peint. Il vient avec sa radiocommande 
(non testée). (Usure et petits accidents, à 
dépoussiérer. Assez bon état). 
80 x 16 x 30 cm.  

30 / 40 € 
 

  

 384. Franc-Maçonnerie XXe. 
Lot de trois tabliers en tissu et élément en métal 
dont pendentif médaille. 
(usures).  

40 / 60 € 
 

  

 385. Franc-Maçonnerie, XXe. 
Écharpe en tissu bleu et symbole en cannetille 
et métal, médaille en pendentif en forme de 
compas. 
Long.: 73 cm. 
(usures).  

20 / 40 € 
 

  

 386. Franc-Maçonnerie XXe. 
Quatre tabliers dont un avec écharpe. 
BE.  

40 / 60 € 
 

  

 387. Franc-Maçonnerie XXe. 
Carafe et verre en verre décor gravé d'un 
temple et symboles franc-maçons. 
H.: 24 et 14 cm.  

20 / 30 € 
 

  

 388. Franc-Maçonnerie XXe. 
Tablier et écharpe en tissu couleurs rouge, 
bordeaux et bleu, élément en métal. 
Fabricant : SPENCER. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 389. Franc-Maçonnerie XXe. 
Tablier et écharpe en tissu marqué 33, élément 
en métal. 
(usures).  

20 / 40 € 
 

  

 390. Franc-Maçonnerie XXe. 
Deux tabliers et deux écharpes en tissu et 
éléments en métal dont pendentif médaille. 
(usures).  

30 / 40 € 
 

  

 391. Franc-Maçonnerie XXe. 
Tablier et écharpe en tissu marqué 32, élément 
en métal dont pendentif médaille. 
(usures).  

20 / 30 € 
 

  

 392. Franc-Maçonnerie XXe. 
Ensemble comprenant un tablier et deux 
écharpes marqué 30, en tissu couleur noir et 
bleu sur une face, décor maçonnique, élément 
en métal. 
(usures).  

50 / 60 € 
 

  

 393. Franc-Maçonnerie XXe. 
Deux tabliers en tissu, cuir et éléments de 
métal. 
Fabricant : FATTORINI et SEPP. 
(usures).  

20 / 40 € 
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